

ARIN STĂNESCU:

"Vom fi primii din UE care vom avea un Cod al Insolvenței"

BURSA 04.03.2013

* **Autoritățile intenționează să modifice legea în vigoare cu o prevedere care să ajute statul să-și recupereze taxele și impozitele pe care firmele intrate în insolvență le datorează din activitatea curentă**

Țara noastră va fi primul stat din Uniunea Europeană care va avea un Cod al Insolvenței, după cum ne-a spus Arin Stănescu, președintele Uniunii Naționale a Practicienilor în Insolvență.

Potrivit domniei sale, în acest moment, în niciuna dintre țările UE nu există un Cod al Insolvenței, fiind posibil ca, la noi, acesta să intre în vigoare în toamna anului în curs. În prezent, se lucrează la primul draft pentru Codul Insolvenței, draft care va fi gata până la finalul acestei luni.

Arin Stănescu ne-a precizat: "Codul Insolvenței va cuprinde tot ceea ce înseamnă legislație în domeniu, atât pe partea de preinsolvență, cât și pe partea de insolvență, va cuprinde și Legea Falimentului Bancar și Legea Insolvenței Societăților de Asigurare, mai puțin regulamentul 1346/2000 al Consiliului și Comisiei Europene și Legea insolvenței persoanelor fizice".



Arin Stănescu ne-a spus că, în prezent, reglementările sunt divizate pentru fiecare tip de instituții. Un lucru nou în domeniu va fi reglementarea insolvenței grupului de firme. Au fost și sunt situații în care intră în insolvență un grup de firme, însă nu avem reglementări în acest sens, ne-a spus domnul Stănescu.

Există un grup de experți format dintr-un consorțiu (PricewaterhouseCoopers - Stănescu, Miloș, Dumitru & Asociații - David și Baias - Universitatea din Timișoara), la care participă și Ministerul Justiției, dar și Ministerul Finanțelor, prin ANAF, și Asociația Română a Băncilor, care lucrează la draftul Codului insolvenței.

Astfel, un număr de 30 de specialiști din domeniu (avocați, judecători, practicieni în insolvență, profesori universitari etc.) lucrează la întocmirea Codului Insolvenței, proiect solicitat de Ministerul Justiției, cu acordul Băncii Naționale a României și finanțat din fonduri de la Banca Mondială.

Arin Stănescu: "Sunt de un optimism moderat în ceea ce privește reorganizarea companiilor mijlocii și mari"

În același timp, autoritățile lucrează la modificarea Legii Insolvenței, potrivit reprezentanților guvernamentali.

Printre propunerile făcute în vederea modificării reglementărilor în domeniu, se află și o inițiativă care să ajute statul să dețină o poziție favorabilă în situațiile în care o societate comercială intră în insolvență, potrivit unor surse apropiate discuțiilor, care ne-au explicat: "O firmă aflată în insolvență poate înregistra în continuare datoriile la buget, în momentul în care încă își desfășoară activitatea și, uneori, chiar face profit. În aceste condiții, sunt înregistrate în continuare pierderi la buget. De aceea, se lucrează la o propunere de modificare care să permită statului să-și recupereze acești bani de la companiile în insolvență".

Arin Stănescu opinează că acest lucru este, practic, imposibil, având în vedere că peste 90% din firmele insolvente ajung în faliment.

Domnia sa ne-a spus că, la finalul anului trecut, masa credală a tuturor dosarelor de insolvență a fost de 22 miliarde lei noi, sumă ce reprezintă datoriile firmelor insolvente la bănci, la bugetul de stat, la furnizori etc., cei mai mari creditorii fiind băncile și statul.

Bugetul de stat se află pe locul al patrulea, în rândul creditorilor, când vine vorba de achitarea datoriilor de către societățile comerciale intrate în procedura de insolvență, după creditorii cu împrumuturi garantate, salariați și firmele care au continuat să furnizeze produse/servicii.

Anul trecut, numărul dosarelor noi de insolvență a ajuns la 28.000, de la 23.000 în 2011. Pe rol, în instanță, există circa 34.000- 35.000 de dosare, ne-a mai spus domnul Stănescu.

Dacă până anul trecut intrau în insolvență în general firme mici, în ultima vreme au început să intre în procedura de insolvență societăți mijlocii și mari, fapt care generează un număr mare de șomeri, potrivit lui Arin Stănescu.

Domnia sa a subliniat că, în aceste cazuri, se încearcă reorganizarea, declarându-ne că are "un optimism moderat" față de rezultatul procedurilor în derulare.

Modificarea Legii Insolvenței a fost unul dintre subiectele abordate de reprezentanții Patronatului Român, care s-au întâlnit, recent, cu Maria Grapini, ministrul delegat pentru IMM-uri, Mediu de afaceri și Turism.

Discuțiile pe marginea modificării Legii Insolvenței au vizat obligativitatea efectuării unui audit independent, înainte de declararea insolvenței, care să stabilească situația financiară reală și nivelul activelor societăților în cauză.

Ministrul de resort a declarat că Legea Insolvenței va fi modificată în 2013. Oficialul a subliniat că actul normativ în vigoare este contestat de foarte mulți oameni de afaceri, precizând: "Legea Insolvenței este pe masa de lucru a Guvernului. Extrem de mulți din mediul privat spun că legea este păguboasă pentru cei corecți, în condițiile în care furnizorii nu își mai pot încasa banii pentru că partenerii lor intră în insolvență".

EMILIA OLESCU

Articol preluat astăzi 04.03.2013, de pe www.bursa.ro, BURSA On Line
Copyright © 2003-2013 SC Meta Ring București SRL. Toate drepturile rezervate

Legea copyright-ului și tratatele internaționale protejează acest site. Nimic din acest site ori din site-urile afiliate nu poate fi reprodus sub nici o formă și în nici un fel fără permisiunea în prealabil scrisă de la Meta Ring București SRL. Reproducerea neautorizată a acestui site și a celor afiliate, ori a oricărei părți ce le compun va atrage după sine pedepsirea conform legislației în vigoare.

Pentru "revista presei" realizată de mijloace de difuzare în masă, articolele pot fi citate fără cost doar în limita a 300 de semne, dar fără a depăși jumătate din articolul sau știrea în cauză. În mod obligatoriu, în aceste cazuri, trebuie citată sursa informației.